
Ata da 27ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Joanópolis, em 30 
de novembro de 2004. 
 
 

Aos trinta dias do mês de novembro de 2004, às dezenove horas e 
quarenta e seis minutos, no Plenário “ XVII de Agosto”  da Câmara 
Municipal de Joanópolis, situado à Rua Francisco Wohlers nº 170, neste 
Município, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de 
Joanópolis. Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença 
dos Senhores Vereadores Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio), Domingos Lauriano Floriano 
(Domingão), Genyson Pereira Farias (Zoca), Marcos Maroni Escudeiro 
(Marcos Maroni), Maria Shirley Lemes da Silveira Melo (Maria Shirley), 
Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), Ornélio Gonçalves de 
Oliveira (Nelo), Percival Aparecido de Oliveira (Percival) e Sebastião 
Benedito (Tião da Ema) e a ausência da Edil Maria Bernadete Cardoso 
Passos (Bernadete Passos). Havendo número legal e sob a Presidência 
do Vereador Mauro Aparecido Garcia Banhos, secretariado pelo Edil 
Benedito Ignácio Giudice, foi declarada aberta a Sessão. Inicialmente, o 
Edil Benedito Ignácio procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. Manifestou-se 
pela ordem o Edil Zoca, argumentando sobre esdrúxula situação 
provocada pela vacância, por tempo determinado, do cargo de Secretário 
da Mesa. Após, manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Teve aparte o Edil 
Zoca. Manifestou-se pela ordem a Edil Maria Shirley. O Senhor Presidente 
determinou que o Edil Benedito Ignácio seja o Secretário da Mesa até a 
última sessão em que anteceder o retorno do Edil Vinicius Costa, que se 
encontra licenciado. Em seguida, entra em discussão a Ata da 26ª Sessão 
Ordinária. Manifestou-se a Edil Maria Shirley, solicitando que fosse 
registrada sua fala em explicação pessoal, caso tenha feito o pedido. O 
Senhor Presidente solicitou a secretaria para que verificasse a questão e 
fizesse a retificação se necessária. Tendo então, feita a retificação: “ A 
Edil Maria Shirley concluiu suas colocações a respeito do Projeto de Lei 
Complementar nº 01/2004, que se refere a loteamentos fechado, 
esclarecendo o fato do pedido de adiamento, dizendo que não adianta os 
Vereadores estarem na próxima Sessão sem apresentarem alguma idéia 
para o projeto, deixando da mesma forma em que se encontra; fez um 
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apelo aos Vereadores para que procurem se interar acerca do assunto, 
entendendo que o projeto não deve retornar na próxima Sessão sem 
alguma alteração; por isso pede a colaboração de todos; por fim, solicitou 
que ficasse consignada em ata o registro de sua fala no momento do 
pedido de adiamento do referido projeto e também na explicação 
pessoal” . Posta em votação simbólica, a Ata foi aprovada por nove votos 
a zero, consignada a ausência da Edil Bernadete Passos. 
 

EXPEDIENTE  
 

Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. 
Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 22/2004 – PE, que 
“ autoriza o Chefe do Poder Executivo da Estância Turística de 
Joanópolis a permutar o imóvel que especifica e dá outras providências” . 
Manifestaram-se preliminarmente os Edis Benedito Ignácio e Zoca. 
Expediente Externo. Entra em expediente o comunicado do Ministério da 
Educação, informando repasse de verbas à Prefeitura local. Entra em 
expediente o comunicado do Ministério do Desenvolvimento Social e 
Combate a fome informando repasse de verbas à Prefeitura local. Entra 
em expediente convite da Câmara Municipal de Bragança Paulista para 
participar da Sessão Solene de entrega de cartão de prata. Entra em 
expediente o convite do Consórcio PCJ para participar da 48º Reunião 
Ordinária do Consórcio Intermunicipal das Bacias dos Rios Piracicaba, 
Capivari e Jundiaí. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Expediente do 
Poder Legislativo. Entra em expediente a Emenda nº 02, de autoria da Edil 
Maria Shirley, ao Projeto de Resolução nº 10/2004. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando pedido de dispensa de 
pareceres a referida Emenda. Manifestou-se favoravelmente a Edil Maria 
Shirley. Em seguida manifestou-se o Edil Domingão. Posto em votação 
simbólica, o referido pedido foi aprovado por nove votos a zero, 
consignada a ausência da Edil Bernadete Passos. Entra em expediente a 
Emenda nº 02, de autoria do Edil Benedito Ignácio ao Projeto de Lei nº 
20/04 – Poder Executivo. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito 
Ignácio, solicitando pedido de dispensa de pareceres a referida Emenda. 
Manifestou-se a Edil Maria Shirley. Posto em votação simbólica, o referido 
pedido foi aprovado por nove votos a zero, consignada a ausência da Edil 
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Bernadete Passos. Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução 
nº 14/2004, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “ altera o art. 7º da 
Resolução nº 01/2001, com redação dada pela Resolução nº 06/2002” . O 
Senhor Presidente comunicou que o referido projeto foi encaminhado para 
a Comissão Permanente de Justiça e Redação para oferecimento de 
parecer. Entra em expediente o Requerimento nº 29/2004, de autoria da 
Edil Maria Shirley ao Prefeito Municipal, solicitando informações acerca 
das providências tomadas pela Prefeitura Municipal acerca do 
afastamento do servidor Tarcísio Garcia da Costa para concorrer às 
eleições municipais do último pleito em 03 de outubro. Não houve 
manifestação. Posto em votação nominal, o referido requerimento foi 
aprovado por dez votos a zero, consignada a ausência da Edil Bernadete 
Passos. Entra em expediente o Requerimento nº 30/04, de autoria do Edil 
Domingão ao Comandante do 34º BPMI, solicitando relação dos nomes e 
patente dos Policiais Militares que prestam serviços no Município de 
Joanópolis, bem como, informação do registro especial dos mesmos. Não 
houve manifestação. Posto em votação nominal, o referido requerimento 
foi aprovado por dez votos a zero, consignada a ausência da Edil 
Bernadete Passos. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 
100/04, de autoria do Edil Mauro Garcia, em face do falecimento do 
Senhor Abílio Monti, Vereador da Câmara Municipal de Itatiba. Não houve 
manifestação. O Senhor Vice-Presidente encaminhou a referida moção 
aos familiares enlutados. Tema Livre. Franqueada a palavra em tema livre 
manifestou-se o Edil Zoca, justificando sua ausência na Sessão passada; 
parabenizou o Edil Marcos Maroni em face das suas manifestações em 
tema livre; lamentou o fato de seu homenageado Dr. Djahy Tucci Júnior, 
através da Moção de Aplausos que apresentou, ter sido alvo de ataque 
proferido a ele e também a sua família; esclareceu que defende o Dr. 
Djahy como seu amigo pessoal, bem como, sua família; comentou sobre 
as manifestações feita pelo Edil Ary do Toco, quando fez alegações em 
relação ao atual Prefeito, esclarecendo que suas palavras foram mal 
interpretadas; comentou sobre as obras da gestão atual que estão em 
andamento; argumentou sobre as críticas feitas em relação a 
administração atual, descordando das manifestações ditas em Plenário; 
falou sobre o bom gerenciamento do atual Prefeito; por fim, disse que 
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espera que o futuro gestor gerencie bem o Município e cumpra suas 
promessas, ao contrário do que gerenciou as gestões anteriores, pois, 
disse que, como Vereador irá cobrar e também aplaudir a futura 
administração se cumprir o prometido. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Benedito Ignácio. O Edil Marcos Maroni procedeu a leitura de uma carta 
escrita pelo Dr. Fernão Dias Leme, que se irmana ao Dr. Djahy Tucci 
Júnior, manifestando o seu repúdio pelo fato de ter sido atacado pelo 
Vereador Domingos Lauriano Floriano. O Edil Marcos Maroni solicitou à 
Presidência que a referida carta fosse registrada nos acervos da Câmara. 
O Edil Domingão esclareceu que não fez nenhum tipo de ataque contra a 
pessoa do Dr. Djahy Tucci Júnior, dizendo que falou apenas comentários 
e que contra fatos não há argumentos; cumprimentou o Dr. Fernão Dias 
Leme; comentou sobre as chacotas feitas pelo Edil Zoca e pelo Dr. Paulo 
Tucci, em relação a pessoa do Edil Tião da Ema; por fim, argumentou 
sobre conservação da estrada que não está sendo feita. Manifestou-se em 
direito de resposta o Edil Zoca. Em seguida, manifestou-se o Edil Tião da 
Ema, afirmando sobre as alegações feitas de sua pessoa na campanha 
eleitoral. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, informou que a verba 
que foi mandada para a construção da piscina em alguns anos atrás foi 
gasta com aquisição de azulejos e um filtro; esclareceu que prefere, por 
questões pessoais, abster-se dos debates acerca das posturas do Dr. 
Djahy Tucci Júnior e de seu irmão Dr. Paulo Tucci; fez comentários sobre 
episódios de criminalidade violenta que tem ocorrido no município; 
pontuou a necessidade da implantação da guarda municipal.        
 

ORDEM DO DIA
 

Entra em pauta o Projeto de Lei nº 19/2004 – Poder Executivo, que 
“ autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder abono pecuniário a 
profissionais do Sistema Municipal de Ensino” . Procederam-se as leituras 
dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de 
Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito. Entra em 
discussão a Emenda nº 02, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que 
recebeu dispensa de pareceres. Manifestaram-se o autor e o Edil Zoca. 
Posta em votação simbólica, a referida emenda foi aprovada por nove 
votos a zero, consignada a ausência da Edil Bernadete Passos. Entra em 
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discussão única o referido projeto. Manifestaram-se favoravelmente os 
Edis Benedito Ignácio e Zoca. Posto em votação simbólica, o referido 
projeto foi aprovado por nove votos a zero, consignada a ausência da Edil 
Bernadete Passos. O Senhor Presidente encaminhou o referido projeto 
para a Comissão Permanente de Justiça e Redação para elaboração da 
redação final. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 20/2004 – Poder 
Executivo, que “ autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder abono 
pecuniário a profissionais do Sistema Municipal de Ensino” . Procederam-
se as leituras dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito. 
Entra em discussão a Emenda nº 02, de autoria do Edil Benedito Ignácio, 
que recebeu dispensa de pareceres. Manifestaram-se o autor e o Edil 
Zoca. Posta em votação simbólica, a referida emenda foi aprovada por 
nove votos a zero, consignada a ausência da Edil Bernadete Passos. Entra 
em discussão única o referido projeto Manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio. Posto em votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por 
nove votos a zero, consignada a ausência da Edil Bernadete Passos. O 
Senhor Presidente encaminhou o referido projeto para a Comissão 
Permanente de Justiça e Redação para elaboração da redação final. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Marcos Maroni, solicitando pedido de 
adiamento pelo prazo de cinco dias ao Projeto de Lei Complementar nº 
01/2004 –  Poder Legislativo, de autoria da Edil Maria Shirley, que 
“ dispõe sobre a permissão de uso, a título precário, das áreas e das vias 
de circulação, para constituição de loteamentos fechados no Município da 
Estância Turística de Joanópolis e dá outras providências” . Manifestou-se 
o Edil Benedito Ignácio. Encaminharam votação favorável os Edis Zoca e 
Maria Shirley. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado 
por nove votos a zero, consignada a ausência da Edil Bernadete Passos. 
Entra em pauta o Substitutivo nº 01, que “ Acrescenta parágrafo ao art. 79 
da LOM” , de autoria do Edil Benedito Ignácio ao Projeto de Emenda a Lei 
Orgânica nº 04/2004 – Poder Legislativo. Procederam-se as leituras dos 
pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça 
e Redação e de Mérito. Entra em discussão única o referido Substitutivo. 
Manifestou-se o autor. Manifestaram-se pela ordem os Edis Maria Shirley e 
Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o referido Substitutivo foi 

 5



aprovado por dez votos a zero, consignada a ausência da Edil Bernadete 
Passos. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 10/2004, de autoria da 
Mesa, que “ Extingui função gratificada e cria emprego público 
permanente e dá outras providências” . Entra em discussão a Emenda nº 
02, de autoria da Edil Maria Shirley. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. 
Posta em votação simbólica, a referida emenda foi aprovada por nove 
votos a zero, consignada  a ausência da Edil Bernadete Passos. Entra em 
2ª discussão o referido projeto. Manifestaram-se favoravelmente os Edis 
Benedito Ignácio e Maria Shirley. Teve aparte o Edil Benedito Ignácio. 
Posto em 1ª votação nominal, o referido projeto foi aprovado por dez votos 
a zero, consignada a ausência da Edil Bernadete Passos. Entra em pauta 
o Projeto de Lei nº 18/2004 – Poder Executivo, que “ autoriza o Município 
de Joanópolis a celebrar convênio com o Tribunal de Justiça do Estado de 
São Paulo e dá outras providências” . Procedeu-se a leitura do parecer 
contrário oferecido pela Comissão Permanente de Justiça e Redação. 
Entra discussão única o referido parecer. Manifestaram-se os Edis 
Benedito Ignácio e Zoca. Posto em votação simbólica, o referido parecer 
foi rejeitado por cinco votos a quatro, consignado os votos favoráveis e 
vencidos dos Edis Benedito Ignácio, Domingão, Nelo e Tião da Ema. 
Explicação Pessoal. Manifestou-se a Edil Maria Shirley fazendo 
comentários acerca do adiamento de seu Projeto de Lei Complementar nº 
01/2004. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os 
Nobres Vereadores para a próxima Sessão, em dia e horário regimentais, 
e, às 22h53min, declarou encerrada a Sessão. Nada 
mais.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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